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L] » (-3 ‘
READ a1uaa§aﬂautiwa1nnan
INPUT nﬂuuaedwuiauaﬁauti1uuuINTERACTIVE
LIST ‘ wuwiauaﬂautiwLuanfvaaanuasun11
DMOD ﬂsuﬂtoiauaﬁautlw e 1 mw W pu

n1auuunu41wtﬁuuanu»unu4 YaY

YBUS
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AANUIN A

Tisunsunirare Tnanodrslsensa

COMMOR KB, L, PBASE, £RR0R
$YB(30), TH(30), AG(30

$PFNAX(30), QFHAX(50),
$HPQ, KPY, D(30), 5(30),
WRITE($,18)
RRITE(*, 19)
WRITE(%,26)
VRITE(¥,38)

19 FORNAT(/,21, "ENERGY SYSTEM
+ELECTRICAL ENGINBRRI

18 FORNAT(/, 2K, $48.
© VERSION 1.0° L7
+,/,51, "DMTE: 13:04° 481"}

28 FORMAY(/,21," %5 LINITPING OF 1

33 FORMAT(ZX,”NALINON BUS NUMBER = 30°,/,

321, "MAXTHON LINE NOMBER =S50’ v
w s 61NN INEND T
48 FORMAT(/,21,’¥ I o1, /551,°1 ’
+140,72) P-PROBLEN’/,51,°3) Q-PROBLEN’, 740, °4) PAQ-PROBLEN', /,
#51,°5)

; g;gg%”a'%‘ﬁ‘%m YRIINYIAY

D.LE.0.0R. IKOD. GE.6) 60 10 686

IF(IK0D.EQ.5) 60 10 999

WRITE(*, 108)
108 FORMAT(/,2X, * INTERACTIVE MODE OR DATA FORN DISK (1 0R 0] *,$)

READ(#, 118)ICODE - £
118 FORNAT(I10)

IF(ICODE.Q.1) CALL IKPOT

IF(ICODE.NE. 1) CALL READ

CALL LISY

CALL DNOD

CALL YBOS




10

100
110
120

20
30

999

C SUBRUTINE T0 DO P-PROBLEN

103

113

D0 10 I=1,KB
YN(1)=VSPEC(I)
AG(1)=0.0
IF(NTB(1).EQ.3) 5]
NAA(T)=NTB(I)

CONTINOE

CALL REA '

G0 70(30,100, 110,120}, IK0D
CALL BCD(LL,LLL,LLLL,1,0)
G0 10 30

CALL QPROB(LL,LLL,LLLL,0,0)
G0 10 30

CONTINUE

D0 20 LLLL=1,LRIY

CALL ECD(LL,IPC,LLLL,1,
CALL QPROB(LL, IQC, LLLL; @y}
IF(IPC.EQ. 1. AND. IQC.
CONTINUE

CALL FDLQ(LL,LLL,LL&E,
CALL PRTOP(LL,LLL,LL
G0 70 686
CONTINDE
ST0P

END

SUBROUTINE ECD(LL,LLL,

DIMENSTON BGAT(
CONNON KB, HL, PB4

,'PC(30)P!A1(30) PMIN(30), QGHO) Qnm).

+QC(30), Q!AX(30) QNIR(30 (30},B(30},C(30),DY(60},R0(60),XX(60},
e
A mmmummmaﬂ

CALL PCOST(COS! 17,0}

JAR=NPV+1

WRITE(#,103)

FORMAT(2X,’BUS  V.MAG. (PU) V.ANG. (RAD) P.GEK. (PD)’)
DO § I=1,KB '
WRITE(%,113)1, VM(1), AG(1),PG(I)

FORMAT(21X,13,3(F14.6))

T1=14KB

DV(1)=0.0

DY(11)=0.0

X(1)=0.0

111



123

4

210

220

230

333

250

100

80
888
503

IF(RAA(I).BQ.1) 60 T0 5
CALL QCAL(I)
AK(I)=PG(I)

CONTINOR
WRITE(#,123)C0S5T
FORMAT(2X,°C0ST = *,F12.6)

CALL DPSW(IDP)

WRITE(8,243)1P6

FORMAT(2X,’T0TAL POWER GER. = ’,F12.6)
RAN1=B(IS)+C(15)$PG(15)8PBASEs2
IF(A(15).L1.0.0) RAN1=20.0
RAN=RANI

CALL NCAL(RAN,SZ,LLL)
FF1=TPG-52

RAM2-RAN1

IF(FF1) 210,888,220

RAN2=RAN2-0. 5 —
RAN=RAN?

CALL NCAL(RAX,S2,L

FF2:=1PG-52
IF(FF2.L1.0.0) 60
k110

4010 230
RAN2-RAN240.5
BAN=RAN?

CALL MCAL(RAM,S2,LLL)
FF2=1PG-52
1F(FF2.61.0.0) 60 10 220
R11:1.0

20 90 1=1,100
BAN-RANL+ (FF1%(RAN2-]
CALL NCAL(RAM, 52,48
M-=1-52 L7
FORMAT(2X, I3, 4F12 63
THAN=ABS(XYZ)
TF(TBAN. LE. ERBOR) €0 10 888
TR(1.68.2) 60 10 100 & =

R wmwﬂmwmm
'mmm NM'\')VIH’]RH

RAII-RAIZ
FFi=

m-m

RAN2=RAN

FF2:IN2

CORTINUE
WRITE($,503)LLL, RAN
FORNAT(/, 21,13, ’RAN = ’,F12.6)
§7=0.0

DO 110 I=1,¥B
IF(KTB(1).1Q.1) 60 10 110
S8=ABS(PG(1)-AK(I))
IF(58.61.57) 57=58

112



110

$00
999
523

C SUBRUTIRE 10 DO Q-PROBLEM

347

krd

357

113

CONTINOE

IF(S7.LE.ERROR) 6O 70 999
CONTINOE

WRITE(%,523)LLLL
FORMAT(/, 21, 'PASS BCD’,13)
RETORN

EXD

DIMERSION EGAT(60, 60); 704
COMMOR NB, KL, PBASE, ERROR# B(30), KAA(30
$VB(30), VN(30), AG(30Y, VAR(T0 VTN (30) 4BB(30, 30), 8B(30, 30),
+YC(30),P6(30),PD{30 30, PURL o ), 8 \
+QC(30), QUAX(30}, M (3014830} C(30), DYL60), RU(60), XX(60),
+XD(60},AE(60}, NSB({ SO NER{S0 ), YSER( 50}, T84 1 IRES0
+PFMAL(50), QFMAX (S0, BNY
+KPQ, PV, D(30),E(30}, K43
BELL=0.0
IF(IDP.EQ.0) JOR=NB-1
IF(IDP.EQ.4) JOR=0

‘h . L
Jiﬂl _."“{ ; "_7
CALL PCOST(COST TPG 0) :
CALL PENAL{PNT)
FFO’PC(IS)+PNT
505=FF0 »
B0 500 LLL=1,L
JAR=NPV+1
1F(I0P.1Q.0) KRK= ﬁm-
IF{IDP.EQ.4) KKK-
WRITE($, 347)

s 1] || ET?WE‘J“VT“SWH“\T]‘?

I(1}=0.0 9
II=1+KB

’Wﬂﬂ\ﬁﬂim URIANYA Y

l!lfl(t 327)1 VH(I),86(1),P6(I)
FORMAT(21,13,3(2X,F12.6))

CONTIRUE

WRITE(#,357)C0ST

FORNAT(2I,’C0ST = *,F12.6)

DO 600 L=1,KB

TEF(RAA(L).EQ.1) GO 10 600

I=RK(L)-EPQ

TF(QG(L).GE.QNIN(L). AND.QG(L).LE.QNAX(L)) €0 T0 600
IF(QG(L).LT.QNIN(L)) WEA(I)=-PRCT#(QG(L)-QNIK(L))32.0
IF(QG(L).CT.QMAX(L)) WEA(I)=-PNCT#{QG(L)-QNAX(L))32.0




600

630
620

610

640
200

670

660
650

680

690

CONTINOE

IF(IDP.EQ. 4) GO 10 200

D0 610 L=1,KB

TF(NAA(L).EQ.1) GO 10 610

I=RE(L)-NPQ

IF(WEA(I).EQ.0.0) GO 10 610

D0 620 K=1,KB

IF(NAA(K).EQ.3.0R.L.EQ.K) 60 10 620

J=NK(K)

IF(GB(L,K).¥E.0.0.0R.BB(L,K).NE.0.0) 60 T0 630
T0A(1,J)=0.0
60 70 620
CALL PTM(AG(L),AG(K),CLK, SLK
T0A(1,J)=-VN(L)sVM(K) 5(GB LK) *Ci
CONTIRUE

TOA(I, I)=PC(L}-GB(L,L} ¥}
CONTINUE

K0T0=KB-1

D0 640 1=1,K010

D0 640 J=1,JAR
DY(1}=DV(1}+KEA(J}
CONTINUE

CONTIRUE

D0 650 L=1,KB
IF(NAA(L}.EQ.1) GO
I=NK(L}-NPQ
IF(WEA(I).EQ.0.0) 60 1
D0 660 K=1,¥B =,
IF(NAA(K).NE.1.0R.L.BQ.K) GO T 680"
J=KK(K)
IF(GB(L,K).NE.0.0.0R. BB(L;E
T0A(1,3)=0.0 .
G0 10 660

CALL PTM(AG(L),AG ‘.‘:iﬂn ,SL

(

=

T0A(1,J)=V¥(L)*(GB(L, X
CONTINOE .
CONTINUE

%ﬁﬁﬁiiﬁuﬂ’J'ﬂﬂﬂ‘ﬁ‘Wﬂﬂﬂ‘ﬁ

DY(II)‘DY(II)ilEA(J)tTOA(J I)

AN I A INYIRY

IF(NRA(L).NE.1) 60 10 690

T1=NK(L)+KB-1

IF(VH(L).GE. YNIR(L).AND. YN(L).LE. VAX(L}) 60 10 690
IF(VH(L).LY. TMIR(L))DV(11)=DV(I1)-PNCT*(VN(L)-VMIN(L))*2
TF(VH(L).GT. YNAX(L))DV(IT)=DV(I1}-PHCT*(VN(L)-VNAX{L))s2
CORTINOR :
CALL DPSW(IDP)

IF(IDP.IQ.4) 60 T0 210

D0 440 L=1,NB

TF(NAA(L).1Q.3) 60 10 440

T=NK(L)

DO 40 K=1,KB
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50

4

40
440
210

80

75
70

65

137

1m0
160
150

IF(NAA(K).EQ.1) GO 10 40

J=NK(K)-NPQ

IF(L.BQ.K) 60 T0 45
IF(6B(L,K).NE.0.0.0B.BB(L,K).KE.0.0) GO 10 50
EGAT(J,1)=0.0

GO 10 40

CONTINDE

CALL PTN(AG(L), A6(K),CIJ,S1J)

EGAT(J, 1)=VN(L)#(BB(L,K)*51J+6B(L,K)*CLJ)

60 T0 40

CONTINDE

EGAT(J, T)=PC(L)/VN(L)+GB(L,L
CONTINUE
CORTINDE
CONTINDE

DO 70 L=1,KB (
IF(KAA(L) NE.1) €0 V
1=NR(L)+JOK

D0 75 K=1,KB
IF(NAA(K).2Q.1) 6
J=RE(K)-¥PQ
IF(GB(L,K}.RE.0.0.
EGAT(J,1)=0.0
60 70 75
CORTINUE

EGAT(J, T)=VM(L)*(6B(L, k)
CONTINUE

CONTINDE

D0 65 I=1,JAR
D0 65 J=1,Kk
XA(T)=A(1)sOATT 3308403
CORTINDE
00 85 I=1,J8 |
WRITE(%, 137)1, 1X(1
FORMAT(2E, KX, 12, )= 2, FI2.6)

§§f§§§f§;@umwﬂmwmm

I=RK(L)-¥PQ

@W@Wﬁm UAINYINY

)-KPQ
IF(GB(L,K).¥E.0.0.0R.BB(L,K).NE.0.0) €0 T0 770
104(1,J)=0.0
60 10 760
CALL PTM(AG(L),AG(K),CLK,SLK)
T0A(1,J)=VH(L)*(6B(L,K)*SLK-BB(L, K)$CLK)
CONTIRUE
TOA(1,1)=QC(L)/VM(L)-BB(L,L)sVK(L)
CONTIRUE
D0 780 1=1,JAR
D0 780 J=1,JAR
XX(T)=XX(1)-WEA(J)3T0A(J, 1)
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180

95

100
90

147
185

105

110

338

190

120

169

CONTINUE

D0 90 L=1,KB
IF(NAA(L).BQ.1) GO T0 90

I=NE(L)-NPQ

IF{L.EKQ.15) GO 10 100
IF(GB(IS,L).¥E.0.0.0R.BB(IS,L).NE.0.0) GO TO 95
XD(1}=0.0

60 10 90

CONTINUR

XD(1)=VM(IS)%(GB(IS, L)tCOS(AG(L)) BB 15,L) $SIN(4G(L)))
60 10 90

CONTINUE
XD(T)=PC(IS)/VM(IS)+VN(IS
CONTINUE

DO 185 I=1,JAR )
FRITE(%, 47)1,1D(1) e —
FORNAT(21, *XD(’, 12,’ ‘
CORTINDE

D0 105 I=1,JAR

XX(I)=XX(I}4XD(1) =
WRITE(3,131)1, (1)
CORTIROE
AX1=0.0
B01=0.0

D0 110 L=1,KB
IF(NAA(L).2Q.1) 60 10
I=NK(L)-KRPQ

IF(V!(L) EQ V!AX(L) AND.

00} 1X(E

CONTINOE wldi
IF(BOT.LE. ERROR) 60
IF(LLL.EQ.1) 60 10
BELL=ALX/AXX1

B 68 INYNINYINT

XX(I)'-IX(I ELL$OFO(I)

- W}ﬁ\‘lﬂim URIAINYIAY

CONTIROE

AXX2=5QRT(ALX2)
D0 120 I=1,JAR
IX(1)=1X(T)/ALX2
CORTIRUE
ALP=100.0
DO 170 L=1,KB
RO(L)=VH(L)
IF(RAA(L).EQ.1) 60 10 170
I=KR(L)-KPQ
IF(XX(1}}169,170,171
AK(T)=(VNIN(L)-WN(L))/XX(T)
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.

172

i
170

307

33

37

180

500
999
707

60 10 172 .
AK(T)=(VMAR(L)-VM(L))/XK(I)
TP(AK(T).LY.ALP. AND. AK{I).NE.0.0) ALP=AK(I)
WRITE(2, 414)L, XX(1)

FORMAT(2X,°D (*,12,” ) = *,F12.6)
CONTINTE ,

WRITE(, 307)ALP

FORMAT(2X,*ALP = *,F12.6)
IF(ALP.BQ. 100.0) GO 10 999

AB=0. 5$ALP

CALL VADJ(AB)

CALL FDLF(LL, LLL, LLLL, IDL) ’ ’/

CALL PCAL{IS) A\l /
CALL PERAL(P¥Y) N //
FF2=PC(IS) +PHT

AB=ALP

CALL VADJ(AB)

CALL FDLF(LL,LLL,LLLL,
CALL PCAL(IS)

CALL PENAL(PNT)
FF1=PC(IS}+PNT
KRITE(%,337)FF0,FF2,F
FORMAT(2X, ’ PORER
AIA=FF1-42FF2+3¢FF0
T0T=4%(FF1-2¢FF24FF
PTT=AI14/101
FF§=FF0-FF1

=

TF(PT.L1.0.0. AKD. FF. LE, BREORY-F23=0 ¢
IF(PTT.GE.1.0) PTI=1.0
WRITE(, S1T)PIT

MALPPTT e
CALL VADJ(4B) %
IF(PTT.50.0.0) GO 10799S

CALL FDLQ(LL,LLL, 5} =

CALL PCOST(COST.TPG,O)‘ = (V)

CALL PCAL{ : ¢

amimlf#) FNYNINYINT
AS0S=ABS(FF0-S05) 1

IE

CONTINUE

WRITE($,707)LLLL

FORMAT(/,2X, "PASS Q-PROB’,13)
RETORN

ERD

NS URIINYIA Y

117




128

138
148

208

188
198
207

178
108
618

358

368
318
388

398

~C SUBRODTINE 10 READ IRPOT DATA BY IRTERACTIVE NODE

SOBRODTINE INPOT

CONPLEX YB, YSER, SON, A3, V6, TURN, §, R

CONNOR B, KL, PBASE, ERROR, ALPBA, LRIT, NYB(30), KAA(30), VSPEC(30),
+YB(30), VN(30), 46(30), VNAX(30), VNIK(30),BB(30, 30),6B{30, 30),
+1C(30),P6(30),PD(30),PC{30), PHAX(30), PXIN(30),QE(30),QD(30},
+QC(30), QAX(30), QUIR(30), A(30), B(30), C(30), DV(60), RU(60), XX{60}),
+XD(60),AK(60),RSB(50), REB(50), TSER(50), YSHT(50), TR(50), TX(50),
+PFMAL(50), QFNAX(50), RNVA(50), 5(50),R(50),1J(60, 60}, NK(30), IS,
+KPQ, KPY, D(30),8(30),F(30), PCT(30), GRAN{ 30), NT6(30), PACT

WRITE($, 126)
FORMAT(//, 21, s3% GENERAL SYs J /
+’NONBER OF BUSES = *,8) ‘,,i‘p
READ(*, 138)XB
FORMAT(I5) —
RRITE($, 148) |
FORMAT(/, 10X, ” NUMB
READ(%, 138)KL
WRITE($, 208)
FORMAT(/, 101, "BAS
READ($, 198)PBASE
RRITE(%, 188)
FORMAT(/, 10X, *HAX.
READ( %, 198) ERBOR
FORMAT(F12.6)
WRITE(%,207)
FORNAT(/, 10X, * ACCEL
READ( ¥, 198)ALPEA
WRITE(¥, 176)
FORMAT(/, 10X, *MAXINON Imuwss
READ(3, I3B)LRIT o
WRITE(2, 108)
FORMAT(/, 108, *CORSTARY OF PENALY
READ(¥, 198)PHCT ;:) <
WRITE(%, 618) b '
FORAT(//,21,"35% BIS JATH 532’
20 20 It

i ;gguﬂ’mﬂmwmm
ﬁ%ﬁ‘ﬁ%ﬁﬂmwma ¢)

READK ¢, 138)§TB(1)
FRITE(8, 368)

FORNAT(/, 13X, *SPECIFY VOLTAGE (PD) = *,$)
READ(#, 198) VSPEC(1)

WRITE(3,378)

FORNAT(/, 13X, "BASE VOLTAGE (KV) = *,$)

READ(8, 198)¥B(1)

WRITE($, 388)

FORNAY(/, 13X, "REAL POWER GEKERATE (NW) = '$)
READ(#, 198)P6(1)

WRITE(2,368)

FORNAT(/, 13X, "REACTIVE PONER GENERATE (NVAR) = *,$)
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408

418

348
20
628

228

238

248

258

268

308

318

548

598
818

828

568

+//,13%,*SERDING BUS (

e

READ($, 198)Q6G(I)
FRITE(#, 408)
FORNAT(/, 13X, *REAL POWER DEMAKD (NW) = ’,$)
READ(#, 198)PD(1)

WRITE(#, 418)

FORNAT(/, 131, REACTIVE POWER DENAND (NVAR) = ’,3)
READ(s, 198)QD(I)

WRITE(2, 348)

FORMAT(/, 131, " SHUNT SOSCEPTANCE (PU) = *,3)
READ(2, 198)YC(1)

CORTINUE

WRITE(#, 626)

FORMAT(//, 21, ” #3¢ LINE OB
205 I=4, 8L
WRITE(%,228)1
FORNAT(//, 10K, : LINE

READ($, 138)HSB(1)
FRITE(#, 238)
FORMAT(/, 131, *ENDI
EEAD($, 138)HEB(1)
WRITE(#, 248)
FORMAT(/, 13X, *SERI
EEAD(#, 198)RR
FRITE(t, 256)
FORNAT(/, 13X, *SERIES REA
EEAD(%, 198)1L
YSER(1)=CNPLX(RR, XL)
FRITE(, 268) =
FORMAT(/, 131, *SUSCEPTANCE OF 11K
READ(3, 198)TSBY( 1)y

WRITE(,308)
FORMAT(/, 131, " 1RA
READ( %, 198)1R(1) D
FRITE(*,318) o) '
FORMA(/, 131, "PBASE SEIFT (DEG.) = *,4)
READ($, 198)TX{1 o
CORTINOE

WRITE($, 54

FORMAT(//, 2X. %2 DATA OF GRSERATOR £OST FUNCTION OB WATER *,

Do
IF(RTB(I).5Q.1) 60 10 270

WRITR(s,558)1

FORMAT(//,10%,": BOS K0.’,13)

WRITE(s,818)

FORMAT(/, 13X, ' TYPE OF GENERATOR, HYDRO OR THERMAL[! OR 0] ’,$)
READ(s, 138)RT6(1) :
WRITE(s,828)

FORMAT(/,13X,°A = ', 8)

READ($,198)A(1)

WRITE(s,568)

FORMAY(/,131,B = *,$)

READ(s, 198)B(I)

YYANYNINYINT
,@ﬁmaﬁﬂm URIINYIA
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578

838

848

858

868

878
210
708

18

19

128

738

148

us

158

168
40
169

'FORNAT(/, 13X, " CORVE (B

WRITE($,576)
FORMAT(/,135,°C = *,8)
READ(%,198)C(1)
IF(NT6(1).EQ.0) 60 10 270
WRITE(%,838)
FORNAT(/,13%,'D = ", §)
READ(s, 198)D(1)
WRITE($,848)
FORMAT(/,131,8 = ', $)
READ(s, 198)E(1)
WRITE(%,658)
FORMAT(/,131,°F = *,3)
READ(#,198)F(1)
WRITE($,868)

READ(#, 198)PCY(1)
WRITE(%,878)
FORNAT(/, 13X, * COS?
READ(#, 198)GRAN(1)
COTINUE
WRITE(%,708)
FORMAT(//, 2X, * 33+
D0 240 1=1,KB
PHAX(1)=0.0
PHIN({1)=0.0
QHAL(1)=0.0
QNIR(1}=0.0
VHAX(1)=0.0
VHIN{1}=0.0
WRITE(%, 718)1
FORNAT(//, 101, -
TR(RTB(I) 50, 1)@
FRITE(%,719)
FORMAT(/, 131, 'qu.
READ(S, 198)PHAX(I)
WRITE(%, 728)

) BTSN3

FORMAT(/, 13X, "MAX. REACTIVE POIIR‘FIIIRATE (!VAR) "8

SO Rl 8 8

%,198)QMIR(I)
WRITE(%,758) ;
FORMAT(/,131,"MAX. VOLTAGK (PD) = °,8)
READ($, 198)VHAX(I)
WRITE($,768)
FORMAT(/, 13X, °NIN. VOLTAGR (PO) = ',4)
READ(, 198)VHIN(I)
CONTINUE
WRITE($,769)
FORMAT(//,2X, %83 LINIT OF LINE VARIABLES ss¢’)
DO 250 I=1,KL
PRMAX(1)=0.0

s1’)
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121

QFNAL(1)=0.0
WRITE(S,507)1
507 FORMAY(//,10%,’: LINE X0.’,13)
WRITE(S, 508)
508 FORNAT(/,13X,’NAL. REAL POWER FLON = °,%)
READ(s, 198)PFMAX(I)
WRITE(S,518)
518 FORMAT(/,131,’NAX. REACTIVE POWER FLOW = °,$)
READ(s, 198)QFMAX()
250 CONTINUE

i -_‘-_\:%X\W/({/‘f" »

C SUBROUTINE FOR READ INPO
SUBRODTINE READ
COMPLEX YB, YSER, SUK/AS, §
CHARACTERSS NFILE
COMMOR NB, KL, PBASE, ERROR{AL 21
$VB(30), YH(30), AG(30) AL (S
+1C(30), PG(30), PD( ¥AR( 307, PIN(30),Q6(30),
AAC130), QHAL(30), QNTH{300, A(80), (30 ; RD(60), XX(60),
+XD(60), AK(60), KSB(50Y, NEB(50); TSER(S0}, TS
+PFMAX(50), QFMAX(50) , BMVA(50) SE807, R
+KPQ, NPV, D(30), (30}, 7(30). § (39»_@51‘1
HRITE(3, 109) F
109 FORNAT(/,21,’RAME OF FILS 0%
READ(#, 119)RFILE
FORMAT(A8)
OPEN(S, FILE=NFILE;
READ(5, 129)¥B, NL, PRASE;
129 FORMAT(215, 3F12.6,15,712.6) |
20 10 I=1,B | T .
READ(S, 139)KT8(1), VSPRC(T), VB(1), PG(1), QG(I) P(I), (IREC(),
$PCT(1), GRAN(T), RIS(1}¢ o,

o o P E IV INYINT

BIAD(S 149)383(1) NEB(I), YSER(I), ¥SBY(I), TR(1}, TRED)

o e T NAINYA Y

D0 20 I=1,NB

IF(KTB(1).5Q.1) 60 10 20

READ(S, 159)A(T), B(1), C(1), D(I), E(1), K(1T)
159 FORMAT(6F12.6)
20  CORTIROR

D0 25 I=1,KB

READ(S, 169)PMAR(T), PHIN(T), QUAX(T), QNIN(I), YMAX(I), TMIK(I)
169 FORMAT(6F12.6)
25  CORTINOR

D0 30 I=1,NL

READ(S, 179) PPMAX(I), QPMAX(T)
179 FORNAT(2F12.6)
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30  CONTINUE
: CLOSK(S)
RETORN
END

C SUBRODTIEE 70 PRIRT OUT AND CORRECT IKPUT DATA
SOBRODTINE LIST
COMPLEX YB, YSIR, SUN, A3, V6, T0RK, S, R
COMMON NB, L, PBASE, ERROR, ALPHA, LNIT, 0 HA(30) YSPIC(30),
+VB(30), YN(30),46(30), TMAX(30}, TNIN(30), BB {2
+YC(30), PG(30},PD(30),PC(30),F “ 0}, PRIN{ 3003
+QC(30}, QUAI(30), QNIR(30), A(30), B(30}, C{ 30}, TWLES “ §0), XX(60),
+1D{60), AK(60), NSB(50) , KEB(50), ¥SER di
+PFNAR(50), QFNAX(50), RNVA
+HPQ, NPV, D(30), E(30), :
FRITE($,126)
- 126 FORMAT(//,151,°s3% GENERAL
515 WRITE(®,218)XB,NL, I .
218 FORMAT(/, 151, NUMBER
+'NUMBER OF LIKES = 4

HRITE(#, 001)
001 FORMAT(//,2X,"CORRECT €}
READ(#, 011)1C1

011 FORAT(I5)
IF(1€1.KE.1)60 10 610
1013 WRITE(S,021)
021 FORMAT(/, 51, WRIGH:DA
+101,” 1 KUMBER OF BUSES?, Td1," ¢
+101,” 3 BASE MFA', 740, " 4 AL §
+101,” § ACCELERACTING O 11
4101, T CORSTARY OF PRAALIT runcnon',/.sx 'STLECY 038 "8

o EBERBIB TGN 2] F) 5

181 FORMAT(/,S ER OF BOSES’)

B NSOl NN A

1040 n £(3,191)
191 FORMAT(/,SX,’NUMBER OF LINES')
WRITR(¢, 091)EL
READ(2, 011)L
60 10 1030
1005 WRITE(#,031)
031 FORMAT(/,SI,BASE NTA’)
WRITE(®,041)PBASE ‘
041 FORMAT(/,SE, 0LD VALUR =*,F12.5,3X,”;NEW VALOR = *,$)
READ(#, 051)PBASE
051 FORMAT(F12.5)
60 10 1030
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1010 WRITE(S,081)

- 081 FORMAT(/,SX,'MAX. ERROR’)
WRITE(%,041)ERROR
READ(s,051)ERROR
G0 70 1030

1015 WRITE(%,071)

071 PORMAT(/,SI,’ACCELERATING FACTOR’)
WRITE(,041)ALPEA
READ(#,051)ALPEA
G0 10 1030

1020 WRITE(%,081)

081 FORMAT(/,SI, MAXINUM ITERATION’) \’ /
WRITR(s,001)LNIT \‘“ ‘ //
READ(#,011)LNIT b s L /

091 FORMAT(/,5%,"0LD VALOE =
60 10 1030 —

1025 WRITE($,111)

111 FORMAT(/,5X,’CORSTART OF
WRITE(%,041)PNCT
BEAD(#, 051)PRCT

1030 WRITE(%,101)

101 FORMAT(//,2X,’ CORRECT
READ(#,011)1C3 ‘
IF(IC3.1Q.1) GO 70 101

910 IF(ICLEQ.1) GO 10 5

510 WRITE(S,228)

208 FORMAT(///,2X,’ 3% BUS
WRITE($,238)

238 FORMAT(2I,’}--—-{-—--i--

’ ’ I ]
WRITR(2,248) s
248 FORMAT(2I,’!BOS {BUS |
+," 108 1
WRITE(2,249)

acm sall

243 TFORMAT(2I,’} 1}
R i e
gg: (% 259)
ﬁw@*ﬂ% %’W‘EJ
+
mmx 23 w f] ﬂ j
D0 35 I=1

AT A

258 FORMAT(2I,°}",2(1X,12,1X," "}, F1.5, 1", §(F1.2,” "), JO.5,° )’
WRITE(8,238)
WRITE($,251)

251 FORNAT(//,2X,’KOTR: BUS TYPK’,120,°1 = LOAD BOS',/,120,
#'2 = YOLYAGE CONTROLLED BOS’,/,120,°3 = REFERENCE BUS’)
WRITE($,002)

002 FORMAT(//,21,’CORRECT BUS DATA,OR NOT [1 OR 0] ’,$)
READ(%,011)IC1 .

: IF(IC1.HR.1) 60 T0 920

1112 WRITE(%,022)
022 FORMAT(/,10X,’K0. OF BUS 10 CORRECT = ’,$)
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BEAD($,011)1
1122 WRITE(%,032)
032 FORMAT(/,S,’WBICE DATA TYPE DO YOU WANT TO CORRECT ?’,/,7X,
+' 1 BUS TIPE', M,
+ 2 SPECIFY VOLTAGI'.I,?X,
4+ 3 BASE VOLTAGE’,T41,
+* 4 REAL POWER GENERATE’,/,TI,
4" 5 REACTIVE PONER GERERATE’,Td1,
4 6 REAL POWER DENAND’,/,7I,
4+ 7 REACTIVE PONER DEMAND’, 141,
+* § SHONT SOSCESTANCE’,/,SX,’SELECT °
READ(%,011)1C2
G0 10(1105,1110,1115,1120,1125
1105 WRITE(#,042)1
042 FORMAT(/,5X,’BUS TYPE 0
WRITE($,091)RTB(I)
READ(,011)RTB(I)
G0 10 1160
1110 WRITE(#,062)1
062 FORMAT(/,5X,’SPECIFY
WRITE(%,041)VSPEC(
READ($,051)VSPEC(I)
G0 70 1160
1115 WRITE(#,082)1
092 FORMAT(/,5X, "BASE ¥
WRITE(%,041)VB(I)
READ(#,051)VB(I)
G0 70 1160
1120 WRITE(s,102)1
102 FORMAT(/,5X,’REAL POWER GEN
WRITE(%,041)P6(1
READ(#, 051)P6(1)
60 10 1160 :
1125 WRITE(%,112)1
112 FORMAT(/,5X, REACTIN
WRITE($,041)Q6(I)
BEAD(#,081)Q8(1} - o

- ""'.-ll"
@ >

PR ILNVANNNT

WRITE(%,041)PD(I)

RETRINTUUAIINGAY

1135 WRITE(%,132)1

132 FORMAT(/,5X,’REACTIVE POWER DEMAND (NVAR) OF BOS H0.’,I3)
WRITE(#, 041)QD(1)
READ(#,051)QD(1)
G0 10 1160

1150 WRITE(%,162)1

162 FORMAT{/,51,’SOSCESTANCE OF STATIC COMPRKSATOR (PU) OF BOS K0.’,
+13)
WRITE(#,041)YC(1)
READ(#,051)YC(I)

1160 WRITE(s,172)

172 FORMAT(//,21,’CORRECT ANOTEER DATA OF TBIS BOS,OR KOT (1 R0’
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125

13)
READ(s,011)1C3
IP(1C3.EQ.1) 60 10 1122
WRITE($,162)

182 FORMAT(//,2X,’CORRECT DATA OF ANOTBER BUS,0R ROT (1 OR 0] *,$)
READ(s,011)IC4 .
TF(1C4.5Q.1) 60 10 1112

920 IF{IC1.EQ.1) 60 10 510

520 WRITE(%,108)

108 FORMAT(///,21,’s3% LIKES DATA s3%°,/)
WRITE(s,118)

118 romr(zx " ! !
T 1y

WRITE(t, 123) —
198 FORNAT(2L,’! LINE ! SHN |

+,” TRARSE.! PEASE ") ‘

RRITE(#, 129) ' ——),
129 FORMAT(ZX,’! ! e

i, v ogipy | |

WRITE(%,139)
139 FORMAT(2I,’} RO. |
+,” BATIO | (DEG.) !’
WRITE(%,118)
D0 10 I=1,ML
FRITE(%,138)1,R5B(1)
138 TORMAT(2X,’}’,3(’ ’,I2
10  CORTINUE
FRITE(%,118)
WRITE(%,009) - =2
009 romr(//.zx "CORRECT LINE OR.1SASSPORATE DATAOB.NOT (1 0 0]
, READ(* 011}IC1 ‘_
IF(IC1.RE.1) €0 10
1211 WRITE(%,208) -
209 TFORMAT(/,51, N0.0F iill 10 COX
READ(%,011)1
1221 WRITE(s,029

i) YTV T 3

+* 2 TNDIRG BOS K0.”,/,7X,

SRS Inena

RARSF. RATIO’,/ T,
4+' 7 PHASE SHIFY’,/,51,’SELECT ’,$)
READ(%,011)IC2
60 70(1208,1210,1215,1220,1225,1230,1235), IC2
1205 WRITE(#,039)1
039 FORMAT(/,SX,’SERING BOS NO. OF LINE OR TR. N0.’,I3)
WRITE(s, 091} NSB(I)
READ(%,011)ESB(I)
60 70 1240
1210 WRITE(#,059)1
059 FORMAT(/,SX,’ENING BOS XO. OF LINE OR TR. K0.’,I3)
WRITE(s,091)¥EB(I)




126

READ(%,011)NEB(I)
G0 10 1240
1215 WRITE(%,089)1
089 FORMAT(/,SX,’SERIES RESISTANCE OF LINE OR TR. 80.’,13)
ER-REAL(YSER(I))
=AINAG(YSRR(I))
WRITR($,041)RR
READ(#,051)RR
YSER(I)=CMPLX(RR, XL)
G0 10 1240

1220 WRITE(%,009)1 _
099 FORMAT(/,5X,’SERIES mcmww. ', 13}
RE-REAL(YSER(I)) i ‘
=AINAG(YS!
 EAI(SED) 155::::"

FRITE($,041)1L
READ(, 051)IL

G0 10 1240
1225 WRITE(%,108)1

G0 10 1240
1230 WRITE(%,119)1
119 FORMAT(/,5X,* TRANSF.
WRITE(%,041)1R(1)
BEAD($, 051)TR(I)
G0 10 1240
1235 WRITE(%,1729)1
1729 FORMAT(/,5X, *PBASSE SHIF?
WRITE($, 041)TX(})
READ($, 051)TX{ 1=
1240 WRITE(%,1738) .7
1739 FORMAT(//,21,’ CORRE
+,$) |
READ(3,011)IC3
TR(103.5Q.1) 60 10 1221

o Em e el SN eIANS

READ(#, 011 )}IC4

164.50.1) 60 10 §i§] ¢ a o/
930 TE(I o4
= Bk BN S0 W AN
608 FORMAT(//,21,’tts TEERMAL GENERATOR COST FURCTION ss¢’,/)

WRITE(t,618)

WRITE(s,628)

WRITE(s,638)

WRITE($,648)

WRITE($,618)

DO 605 I=1,UB

IF(NTB(1).EQ.1.0R.NTG(I).EQ. 1) 60 T0 60§

WRITR(s,668)1,A(1),B(I),C(I)
605 CONTINUE

WRITE(s,618)
618 FORNAT(2I,'| H

P
-
-

-
—~



- -
-

626 FORMAT(2L,’! BUS |  COST'= A + BsPG + CsPGas2

638 FORNAT(2L,’! | :

648 FORMAT(2L,’! NO. ! A P !¢

§68 FORMAT(2X,’!’13,2X,!’,3(F10.5, ')
WRITE($,308)
WRITE(3,318)
WRITE(®,328)
WRITE($,338)
WRITE(%, 348)
WRITE(%,318)

308 FORMAT(//,2X,” %% BYDRO GENERATOR}

318 FORMAT(2X,’!---- —-1. ““l- S P —
+,’ : “,i"-_

328 FORNAT(2X,’! BOS! éﬂ D SECT
+,"0N ' CURVE ! - :

338 FORMAT(2X,’! NO.!-------= ! ‘ -
S ! CHARG. | ‘-‘*'

348 FORMAT(2L,’! !
£,' B LD (MR
D0 305 I=1,NB

E ss3,/)

(R
]

Il

358 FORMAT(2L,’! *,12
305 CONTINDE
RRITE(%, 318)
WRITE(%, 003}
003 FORMAT(//, 21,
+$)
READ(#, 011)1C1
IF(IC1.HE.1) 60 10 940
1312 WRITE(%, 022) ’
READ(¥, 011)1
1322 WRITE(%,033) 3
033 FORMAT(/,5X,”WEICE-DATA 1V
+ 1 GENERATOR rvpx£:r41.' 9 [P, PP
YOIR,NL 40,00 5 DML, 6 R,
¥ TF,M41,’ 8 CURVE CRANGING P1.’,/,71, O

" 3 e o 2] )5

60 10 (1305‘1310,1315,1320,1325,1330,1335,1340,1345),IC2

5 FaerIoi N1 INY Y

£, 011)RT6(1)

G0 70 1360

1310 WRITE(%,023)1

023 FORMAT(/,5X,’A OF BOS K0.’,I3)
WRITE(s,041)A(1)
READ(%,051)A(1)
€0 10 1360

1315 WRITE(s,103)1

103 FORMAT(/,5X,’B OF BOS R0.’,13)
WRITE($,041)B(I)
READ(%,051)B(1)
60 70 1360
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1320 WRITE(%,043)1

043 FORNAT(/,SI,’C OF BOS ¥0.’ 13)
WRITR(*,041)C(I)
"READ(#,051)C(I)
60 10 1360

1325 WRITE(s,083)1

053 FORNAT(/,5I,’D OF BUS ¥0.’,13)

60 10 1360 —
—
j |
1340 WRITE(¥, 083)1 |
093 FORMAT(7, 51, ”COSY OF
BEAD(, 011)103 =
808 FORMAT(/,21,"88% LINIT OF BUS VABIABLES s28°,/),__

FRITR(%,041)D(I)
1335 WRITE(%,073)1
083 FORMAT(/,5X,’CORVE
WRITE(%,041)GRAN(I)
IF(IC3.5Q.1) GO=3
e/
mﬁ%“‘?aﬂmmumwmaﬂ

READ(#,081)D(I)
073 FORMAT(/,51,’F 0
WRITE(%,041)PCT(
READ(#,051)GRAN(I)
WRITE($, 183)
' BUS { P-GER. (MW) . Q-GEN. (NVAR) | VOLTAGI

G0 10 1360
WRITE(%,041)F(1)
READ(#,051)PC2(I)
1360 WRITE(%,173)
183 FORMAT(//,2X,”CORRECT DATA OFAROTHER BUS 'OR'HO {1 OR'@
]
1
*" : i i i .21
[
1

1330 WRITR(%,063)1
READ(%, 051 )F(I)
G0 10 1360
173 FORMAT(//,2X,’ CORRECT % -DAEL OF %08 HOT [1 OR 01’
READ($,011)1
l
MAI | NIK ')

063 ;gg::(/,sx,;zlgr BUS ¥0.’,13) ‘V/
$,041)E( /
READ(%, 051)E(1) @ /
G0 10 1360
1345 WRITE(%,093)1
+1L,$) A
o4
TR(1C4.
940 IF(ICL. Wﬁj
o m,,(,'@ WEJ‘V]‘?WEJ']T]‘?
I,
#UH0. | ONAX

NIF M
WRITE(s,828)
828 FORIAT(zl
vl ! e
0o 775 l-l B
WRITE(#,838)1;PMAX(T), PMIN(I), QUAX(I),QNIR(I), TMAX(T), VNIR(I)
838 FORMAT(2X,’}’,13,2X,°%’,6(F1.2,°1"))
775 CONTINOE
WRITE($,628)
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FRITE(%,006)

006 FORNAT(//,2X,’ CORRECY LINIT OF BOS VARIABLES,OR RO? (10RO}’

+4)
READ(#,011)1C1
IF(IC1.NE.1) 60 10 950
1412 WRITE(#,026)
026 FORMAT(/,10X,’HO. OF BUS T0 CORRECT = ’,$)
READ(%,011)1
1422 WRITE(#,036)
036 FORMAT(/,S5X,’WBICB DATA TYPE DO YOU WART T0 CORRECT %°,/,7X,
+ 1 NAX. REAL POWER GENERATE’,T4l,
+ 2 NIN. REAL POWER GENERATE’,/,T)
+ 3 MAX. REACTIVE POWER GENER
+ 4 WIN. REACTIVE POWER GENES
+" 5 NAL VOLTAGE *, M4
+ 6 MIN. VOLTAGE °,/,
BEAD(%, 011)1C2
60 10 (1415, 1420, 1425,
1405 WRITE(¥,046)1
046 FORMAT(/,5X,’NAX. YO
WRITE(*, 041) VMAX(
BEAD( %, 051)VHAX(I)
60 10 1460
1410 WRITE(¥,086)1
066 FORMAT(/,5X,’NIN. V.
WRITE( %, 041)VNIN(1)
BEAD( ¥, 051)VHIN(T)
60 10 1460 =
1415 WRITE(*,996)1 GEE,
996 FORMAT(/,51,’MAX. REAL POWER GMEERATE
WRITE(#, 041)PHAX(I) F NN

READ(, OSLIPMAX(T),
0101460 o

1420 WRITR($,906)1 =4

906 FORMAT(/,5X, *NIN. ORER
FRITE(#, 041) PHIN(
READ(#, 051)PMIN{1)

LI o/

w mmesid | 21412109 W RN

WRITE(#, 041JQNAL(T) ¢

,430%1§§3’;‘5$’Qﬂ5m URIINYIAY

926 FORMAT(/,5I,’NIN. REACTIVE PONER GENERATE (MVAR) OF BUS K0.’,I3)

WRITE(%,041)QNIN(I)
READ(%,051)QNIN(I)
1460 WRITE(%,176)

176 FORMAT(//,21,’CORRECT AMOTRER DATA OF THIS BUS,0R ¥OT (1 OR 0)’

+,11,4)

BRAD(%,011)IC3
IF(IC3.EQ.1) 60 T0 1422
WRITE(%,186)

166 FORNAT(//,2X,’CORRECT DATA OF ANOTEER BUS,OR K0T [1 OR 0] ’,$)

READ(#,011)1C4
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130

TR(IC4.1R. 1) 60 10 1412

950 IR(ICL.Q.1) 60 10 780

815 WRITE(s,858)

858 FORNAT(//,2X,’sss LIMIT OF LINE FLOW ss3°,/)
WRITE(+, 868)

866 FPORNMAT(2I,
¥ i ‘ . 12,
pULINE | MAK, LINE FLOW ! ./, 2k,
¥ i i 12,
PLILL W WR D)
WRITE(,878)

R e
20 795 11, KL O
WRITE(%,888)1, PPMAX(1), QRHAX(

885 FORMAT(2X,”!’, 14,28, "3 2¢H

795 CONTINOE ——
WRITE(#,878) .

WRITE(¥, 004)

004 FORNAT(//,21,’CO
H$)
READ(#,011)1C1
IF(1C1.HE.1) 60 10

1512 WRITE(%, 024)

024 FORMAR(J, 108,"KO. O
READ(,01)]

1522 WRITR(3,034)

034 FORMAT(/,5X, " WRICH
+ 1 WAL REAL POWER :
+ 2 NAL. REACTIVE PORER FLOWZ 7
READ(#, 011)1C2
60 10 (1505, 1510}, I¢2.

1505 WRITE(*, 044)1 L4

044 FORMAT(/,5X,"MAT]
WRITE(#, 041 )PPRAL(T)
READ(#, 051)PPMA(1
40 10 1560

1510 WRITR($, 0641 €

i :‘éﬁfiﬂﬂﬂxﬂ“‘é‘ﬂ'ﬂﬂ"?‘ﬂ‘ﬁ"ﬂ na

READ(%, 051)RFNAX(1)

e o v g e 0 )

READ(2, 011)1C3
IF(1C3.EQ.1) 60 10 1522
WRITE(S, 184)
184 FORMAT(//,21,’CORRECT DATA OF ANOTHER LINK,0R HOT [1 OR 0] ’,$)
READ($,011)IC4
TF(1C4.5Q.1) 60 10 1512
960 IF(IC1.EQ.1) 60 70 815
RETORN
END




C SUBRODTINE 70 MODIFLY INPUT DATA

505

525

538

920

SOBROUTINE DMOD
CONPLEX YB, YSER, SUM, A3, VG, T¥RN, 5,R

CONNON N, KL, PBASE, ERBOR, ALPA, LHIT, KB(30), NAA(30), VSPEC(30),

+VB(30),VH(30),A6(30), VMAX(30), YMIN(30),BB(30, 30),GB(30, 30),
+1C(30),P6(30),PD(30),PC(30), PHAX(30), PKIN(30),QG(30),QD(30),

1QC(30), QMAX(30), QNIN{30),4(30}),B(30),C(30),DV(60),R0(60), XX(60),
+1D(60), AK(60),RSB(50), KEB(50), YSER(50), YSHT(50), TR(50), TX(50),
+PFMAX(50), QFNAX(50), RNVA(50), 5(50),R(50), 1J(60,60),NK(30), IS,

+RPQ, PV, D(30),E(30),F(30),PCT(30), GRAN(30),NT6(30), PRCT

D0 505 I=
PD(I)PD(I)/PBASE
@(1)=AD(1)/PBASE \;\ :
PG(1)=PG(I)/PBASE N\
Q6(1)=08(1) /PBASE _.“.'_--_

PCT(1)=PCT{1)/PBASE ”

CORTINOE 7
=1, ML 7/

YSER(T)=CNPLX(1. 07070}

TX(1)=T1(1)20. 017453

D0 525 1

CONTINOE
D0 835 1

A(1)=0.0
B{1)=0.0
C(I)=0.0
CORTINUE
D0 920 1

CORTINOE
RETURN
ERD

C SUBRODTINE

105

SUBRODTIN

=1, KB
IF(KTB({I).NE.1)

=1,KB
PEAX(I)=PMAX(I)/PBASE
PMIN(I)=PMIN{I}/PBASE

Qm“)-mx(li@fsx : o S 4
QUIN(I)=QNIN(I bt

1,08

ﬁMﬂ?%8W§W81ﬂ§

COMPLEX YB, YSE! SOM, A3, V6, TURK, 5,2

AR ELER RN S I A o

ﬂC(Q) e

(30),PD(30),PC(30), PMAX(30), PNIN(30),Q6(30),QD(30),

+QC(30), QUAX(30), QNIN(30), A(30), B(30), C(30),DV(60), RU(60), 1X(60),

+1D(60), Ak
+PFMAX(50),
+HPQ, NPY, D
F¥PY=0
KPQ=0
D0 105 I

IF(NAA(T).
TF(RAA(T).

CONTINOE
N0=0

(60),NSB(50), NEB(50), YSER(50), YSET(50), TR(50), TX(50),
QFMAX(50), RMVA(50),S(50),R(50),13(60,60),NK(30),1S,
(30),E(30),F(30), PCT(30), GRAN(30),RTG(30); PNCT

=1,NB

IQ.1) NPQ=NPQ+1
£Q.2) NPV=RPV41
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107

NK:NPQ
DO § I=1,NB
TR(NAA(I).1Q. 1) NO=NO#1
IF(HAA(1).1Q.1) K=HO
TR(NAA(T).1Q.2) NN=HN+1
TR(NAM(I). Q. 2) K=HN
TF(NAA(1).1Q.3) K=HB
WE(1)=K

CONTINUE

WRITE($, 707)LLL
FORMAT(/, 2X, "PASS REA’,13)
RETURK
END

C SUBROUTINE T0 FROM BUS_ADM!

305

SUBRODTIRE YBUS
COMPLEX YB, YSER, SO
COMMON NB,NL,PBASE, ERRJ
+VB(30), TH(30), AG(30)5 Vi

+PFMAX(50}, QFMAX( 50}, RS
+NPQ, NPY, D(30), E(30), ¥
D0 905 I=1,KB
DO 905 J=1,KB
GB(1,J)=0.0
BB(1,J)=0.0
CONTINOE

D0 910 I=1,KL
L=NSB(I)

E=NEB(I) ;;}
TURN-CIPLX(TR(I) 1

SRy N

GB(K K)=GB K)&RIAL(YSER(I))

{

L)=6B(K,L)-REAL(A3)
BB(K,L)=BB(K,L)-AINAG(A3)

SRR T4

- GB(L,K)=6B(L,K)-REAL(YE)

810

915
908

BB(L, K)=BB(L, K)-AIMAG(YG)

CONTINDE

D0 915 1=1,KB

BB(I, I}=BB(I, I}+1C(I)

CONTINOE

WRITE(s,908)

FORNAT(///,21," $s% BUS ADMITTANCE MATRIX s32°)
I1=1

Ji=1
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100

188

178
305
510
108

85

110=1148
J10=J148
WRITE(#,188)
FORMAT(/,4X,$)
DO 50§ J=J1,J10
IF(J.GT.HB) GO 70 510
WRITE(S,178))
FORMAT(I4,31,$)
CONTINUE

WRITE(s, 108)
FORMAT(/,3L," ", $)
D0 § J=41,310
IF(J.GT.¥B) GO 10 10
WRITE(%, 168)
CONTINUE ‘
D0 15 I=I1,110

TF(L.GTNB) 60 10 d5ume™
WRITE(, 128)1 -
FORMAT(/,1X,12,°}"; [l

D0 20 J=J1,J10
IF(J.G1.HB) GO 102
WRITE(%, 138)GB(1,J)
FORMAT(F5.2,” 1", $)
CORTINUE
WRITE(, 148)
FORMAT(/,3L," 1", %)
D0 30 J=J1,d10
IF(J.G1.KB) GO 10 35
WRITE(#, 158)8B(1, )
FORMAY(F5.1,"J1",$)
CORTINUE
WRITE(%,108) |
20 40 J=J1,J10
TF(J.G1.HB) G0 16
WRITE( %, 166) '-H
ll

g!ﬂ 23

o) W3 EW]TW gIn3

J1=d1410
60 10 100

W‘Wﬂmummmaa

60 10 100
COBTINOE
RETORE
END
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134

C SOBRODTIRE T0 SOLVE EQ. 4.11

10
585

3

60

SOBROUTINE DPSW(IDP)

COMPLEX YB, YSER, SON, A3, V6, TORK, §,R

COMMON KB, KL,PBASE, KRROR, ALPHA, LNIT,NTB(30), NAA(30), YSPRC(30),
+VB(30), YH(30),AG(30), YMAX(30), YNIR(30}, BB(30, 30),6B(30, 30),
+1C(30),P6(30), PD(30),PC(30), PHAX(30), PHIN{30),Q6(30),QD(30),
+QC(30), QNAX(30), QUIN(30),A(30),B(30),C(30),DV(60),R0(60), KX(80),
+XD(60), AK(60),NSB(50), NEB(50), TSER(50), YSHT(50), TR(50), TX(50),
+PFMAX(50), QFMAX(50), RNVA(50), S(50), B(50),73(60,60),RK(30), IS,
sNPQ, NPV, D(30),E(30), F(30), PCT(30), GRAN(30), RT6(30), PHCT
JAR=KPY+1

TF{IDP.5Q. 0)KRK=RB-1+¥PQ
IF(IDP.5Q. 1)KKK=RB-1 ‘V//
Ir(mp.:q.umzm /

IF(IDP.EQ. 0)NN=KB-1
IF(IDP.EQ. 4)NK=0 -———-f 4 -—

TF(IDP.EQ.4) 60 ro,,m--—""
D0 10 L=1,NB / /
TF(NAA(L).5R.3) ‘

I=RE(L)
IF(GB(IS,L).EQ.
PJL=VM(I5)sVN(L)*{
DY(I)=DV(1}+PJ1
CONTINDE
IF(IDP.EQ.1} 60
CONTIRUE

D0 20 L=1,KB
IF(RAA(L}.¥E.1) 60

TI=NE(L)+HK
1F(8B(1S,1).EQ. 0. 0. AKD. BB(I5;
CONTINUE
D0 30 I=1, KKK SN
@‘ y=? m 5)
CONTINDE
CALL JC0 ‘ﬁ EJ
gg*;g*gﬂ: 9 wﬂmwmm
TIROE
CALL FAC(LLL, KEK)
WRITE(#,107)1,D¥(1)
CONTIRUE

DY(11}=D¥(11}- V!(IS)*(GB( sdef ¥
WRITE(%, 107)1 )

00 35 J=1

CALL SOL{LLL,KEK)

RETORK

CONTINUE k;jl
ﬁj&@mﬂm URIAINYIAY



C SOBROUTINE 10 CALCULATE VOLTAGE. MAGHETODE & ANGLE BY FAST DECOUPLE

555

15

20

300

110
998

- C LOAD FLOW

SUBRODTINE FDLQ(LL,LLL,LLLL, IDL)

COMPLEX YB, YSER, SON, A3, V6, TORK, 5,

CONMOR NB, KL, PBASE, ERROR, ALPHA, LNIT, NTB(30), BAA(30), VSPEC(30),
+YB(30), YM(30), A6(30), VMAX(30), YIK(30),BB(30, 30),6B(30, 30),
+1C(30),P6(30),PD(30),PC(30), PMAX(30), PNIR(30},Q6(30),QD(30),
QC(30), QNAX(30), QIN(30),A(30),B(30),C(30),DV(60),R0(60), XX(60),
+XD(60), AK(60), NSB(50), KEB(30), YSER( 50}, YSHT(50), TR(50), TX(50),
+PFNAX(50), QFMAX(50), RNVA(50), 5(50),R(50}, 13(60,60),KK(30), IS,
+NPQ, KPY, D(30}, E(30),F(30), PCT(30),€ (’0),“@(30),1’“!

D0 555 L=1, KB
mmmmnmmﬁsh'
I=NK(L) .,
D0 5 K=1, 8B
TROHANE) 50, 5) 60 Towpmmmm—
J-KE(K) —
11, d)=-BB(L, K)
CORTINOE
CONTINDE
NB1=¥B-1
CALL FAC(LLL,¥B1)
119:0

1JEL=0

IF(NAA(K).EQ.3) €0 10 15 4

CONTINOE

s 1] ”FRI,Q Wﬂmwmm
DWI)=DV(I)}/VH(L)

D0 110 K=1,KB

CONTIROE

11:0
LKJI=0
mmnumwm‘
T=HE() g
CALL PCAL(E) (A
2=0.0 n™
DO 20 I=1,8B1 J
TF(DD. 3. ERBOR) 60

1KL=1

CORTIRUR

CALL SOL{LL,KB1)
TR(HAM(K). 2. 3) €0 10 110
I=RK(K)

CONTIROR

TR(IDL.EQ.1) 60 10 989

D0 10 LL=1,LNIT

D0 15 K=1,KB

DV(I)=PC(K)-PG(E

DVI-ABS(DY(I)) ‘a
RFTANIUNRIINY 8 Y
1TP=11P41

AG(K)=A6(K)-ALPRASDY(I)

D0 455 K=1,HB
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455

220

310

25
989

230

10
999
m

IF(NAA(K).NE.1) G0 70 458 .
I=NK(K)

CALL QCAL(K)
DV(I)=QC(K)-Q6(K)+QD(K)
CONTIROE

DD=0.0

D0 220 I=1,KMQ
DVI=ABS(DY(I))

IF(DV1.€1.DD) DD=DVI
CONTIROE

IF(DD.LE. ERROR) 60 T0 989
LEJI=1 '
DO 310 L=1,KB O\
I=RK(I)
DV(I)=DV(I)/M(L)
CONTINUE

CALL SOL(LL,PQ) ;
17011041 —)
D0 25 K=1, KB

TR(NAA(K) KE. 1)

I=KK(E)
VH(K)=VN(K)-ALPEA%D
CONTINUE
CORTINDR
IF(1JEL.EQ. 1. AKD.
IF(NPY.EQ.0} 60 T
NEA=0

D0 30 I=1,KB
IF{RAA(1).KE.2) €0 TO e
IF(QMAX(1).EQ.0.0. AND. QNIR(1}-28.8
CALL QCAL(T) T3,
QG(I)=RC(1)+QD{ -
TF(@8(1). GE. QU T{T). AND. Q6

TR(QG(1). 6T,
40 10 240
CONTIRUE

CONTINOR
WRITE(s,717)1TP, 1T, LL, LLL, LLLL
FORMAT(/,2X, "PASS FDLQ’,5(13))
RETORN

END

Kt‘&ééﬂﬂﬁl Qmmwmm
%:maﬂﬂmum'mmaﬂ
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¢ SUBRODITNE 70 CALOLATE VOLTAGE MAGRETODE & ANGLE BY FAST DECOUPLE
¢ LOAD FLOW NEGLECTING LINIT OF REACTIVE POWER GEN.

989

1%

20

300

110
998

SOBRODTINE FDLF(LL,LLL,LLLL, IDL)

COMPLEX 7B, YSER, SON, AS, V6, T0RE, 5,8

COMNON NB, KL, PBASE, IRROI ALPBA, LIIT.II‘I‘B(SO),IM(SO) YSPEC(30),
+VB(30), W(30),AG(30) VNAX(30), YNIR{30), BB(30, 30),6B(30, 30},
$1C(30),P6(30), PD(30), PC(30), PHAL(30), PHIN(30),Q6(30),QD(30),
+QC(30), QMAX(30), QNIN(30),A(30),B(30),C(30),DV(80),RU(60), XX(60),
+XD(60), AK(60),NSB(50), NEB(50), TSER(50), YSET(50), TR(50), TX(50),
+PFNAX(50), QFNAX(50), RNVA(50), 5(50), R(50), 13 (60, 60),RK(30), IS,

+NPQ, NPV, D(30),E(30),F(30),PCT(30}, Gﬁ‘ ), NT6(30), PNCT

DO 555 L=1,NB ’,/

IF{NAA(K}.EQ.3) G0 10 '8-'—_"' "‘ "'_"
-ll-"'--ﬁi' r

CONTINUE

11Q=0

IF(IDL.EQ.4) G0 T0 898

CALL PCAL(K)

DVI=ABS{DV(I})

IF{NAA(L). EQ 3) 60 10 555

JHE(K) / |

NB1=NB-1 v

D0 10 LL=1,LEI?

D0 15 K=1,¥B

DY(I)=PC(K}-PG(

2 B Aneningins

I=KE(L)
TJ(I,J)=-BB(L,K)

CALL FAC(LLL,KB1) 7
1JEL=0

IF(NAA(K).EQ.3) 60 70 15
CONTIROE

1JKL=1

DO 5 K=1,KB
CONTINOE
ITP=0
LKJI=0
I=HE(K}
l.:i -.'.:' #
DD=0.0

D0 20 I=1,KB1

aﬁﬁ@\‘iﬂim URIANYA Y

CALL SOL(LL,NB1)
ITP=ITP41

D0 110 K=1,HB
IF(KAA(K).EQ.3) 60 10 110
I=RK(E)
AG(K)=AG(K)-ALPEASDY(I)
CONTINOE

CONTINOE

IF(IDL.EQ.1) 60 TO 989
DO 455 K=1,NB
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453

20

310

25
983

10
988
Y

IF(NAA{K).XE.1) 60 T0 45§ .
I=KK(K)

CALL QCAL(K)
DV(I)=RC(K)-QG(K}+QD(K)
CONTINDE

DD=0.0

DO 220 I=1,kRQ -
DYI=ABS(DV(I})
IF(DVI.GT.DD) DD=DVI
CONTINUE

IF(DD.LE.ERROR) G0 T0 989
LKJI=1

DO-310 L=1,NB
I=NK(L)
DY(I)=D¥(I)/VM(L)
CONTINOE
CALL SOL{LL,¥PQ)
1TR=11Q41

DO 25 K=1,HB
IF(NAA(K).NE. 1) 60
I=RK(K)
VH(K}=V¥(K)-ALPRASDY
CONTINUE

RRITE(%, 717)ITP,ITQ, L
FORMAT{/,2X, "PASS FDLF’,5
RETORE
END

C SUBROUTIRE 10 CALCULATE JACOBIAR NATRIX

B Y )

+¥B(30), YI(3 56(30) VIAX(SO) YNIN(30),BB(30, 30),68(30,30),

b Tk g TORR

#XD@!O),A[(GO).ISB(SO) HEB(59) R(50), YSBT(50), TR(50), 1X(50),
+PFNAX(50), QFMAX(50), RNVA(50),5(50),R(50),13(60, 60}, KR(30), IS,
+HPQ, NPY,D(30),E(30), F(30),PCT(30),GRAN(30), NT6(30), PKCT
IF(IDP.EQ.4) 60 10 45
D0 § I=1,KB
IF(RAA(T).EQ.3) 60 70 §
=NK(I)
DO 10 J=1,KB
IF(NAA(J).3Q.3.0R.J.EQ.1) €0 T0 10
=NK(J)
IF(GB(I,J).NE.0.0.0R.BB(I,J).HE.0.0) 60 10 110
1L, £)=0.0
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110

10

120

20
15

130

30
25

140

{0

G0 10 10

CONTINDE

CALL PTH(AG(I),A6(J),C1J,51d)
TJ(L,K)=VN(J)sVM(1)*(€B(1,J)s51J-BB(1,J)*CLJ)

CONTINUE

1L, L)= °°C(I)-BB(I T)sVN(I)3s2

CORTINUE

IF(IDP.EQ.1) 60 0 899

FN=KB-1

D0 1§ I=1,KB
TF(NAA(1).EQ.3) €0 70 15

L=RK(I)

D0 20 J=1,¥B »
IF(J.EQ.1.0R.NAA(J).NE. 1).60 10 2
=NE(J)+¥R
IF(GB(1,J).KE.0.0.0B. B

1J(L,K)=0.0

G0 10 20

CONTINDE

CALL PTM(A6(I),AG(J

TJ(L,K)=V¥(I}%(CB

CORTINDE

1J(L, L+RR}=PC(I}/

CONTINDE

D0 25 I=1,KB

IF(NAA(I).NE.1) 6O 10

K=NK(1)+8K

D0 30 J=1,KB y
TF(NAA(J).50.3.08.J.50. 11 60°70-26
L=NK(J)

IF(GB(I,J).NE.0.0.0R.BB
TJ(K,L}=0.0
G070 30
CONTINOE

CALL PIN(AG(I),AG(
TJ(R, L)=-TH{I) $7K(
CONTINOE

:sééi:a:“ﬁr%ﬁ‘%mw &INT

CONTINOE
IF(1DP. KQ

mmammfu AN Y

E=NE(I}+K

Do 40 J= l KB

IF(J.BQ.1.0R.NAA(J).KE. 1) GO 10 40
=KE(J)+KK
IF(GB(I,J).KE.0.0.0R.BB(I,J).KE.0.0) GO T0 140
1(K,L)=0.0

G0 10 40

CORTINUE

CALL PIN(AG(I),A6(J),C1J,S13)
TJ(K,L)=VN({1)8(GB(I,J)sS1J-BB(I,J)3CLJ)
CONTINOE
TI(K,K)=QC(I)/VN(1)-VN(1)sBB(I,I)

(BBZI JVS1I4GB(1, J)8C1J)
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35

999
107

CONTINOE

FRITE(%,707)LL
FORNAT(/, 2K, "PASS JCOB’,13)
RETORN

ERD

C SUBRODTINE 10 SOLYE LINEAR EQUATION BY GUASSIAR ELININATION - PART 1

C (FATORIZING)

20

40
30
10

SUBROUTINE FAC(LL,L) S
COMPLEX YB, YSER, SUN, A3, V¢, TORK, S,
COMMOK NB, NL, PBASE, ERROR, A
+¥B(30),YN(30},AG(30},
+YC{30),PG(30),PD(30),P NAXES
+C(30), QUAL(30), QNI 308L30), DY(60) 1, 1X(60),
+XD(60), AK(80), NSB( S04 WED (507, JS5R )
+PFMAX(50), QFMAX(50}, RN
+HPQ, NPV, D(30), B(30

I, )
D0 20 J=K,L
ML 3)=1(1, ) /T
CONTINUE :
D0 30 II=K,L z
IF(13(11,1).50.0.0) 60 10 30 =
WI=N(IL, 1)
D0 40 JJ=K,L
TIIT, 3J)=13(11 .5
CONTINUE
CONTINUE
CONTINUE
CONTINOE
RETURK

= FUSINYNINYINS

B I 7

S0

COMPLEX YB, YSER, SOM, A3, V6, TURK, S, R

CONMOR KB, KL, PBASE, ERROR, ALPHA, LNIT, KTB(30), NAA(30), VSPEC(30),
+YB(30), VH(30), AG(30), TNAX(30), VMIN(30), BB(30, 30), 6B(30, 30),
+1C(30),P6(30), PD(30), PC(30), PMAX(30), PIN(30),Q6(30),QD(30),
+QC(30), QNAX(30), QMIN(30), A(30),B(30), C(30), D¥(60), RD(60), XX(60),
+kD(60), AK(60),RSB(50), NEB(50), YSER(50), YSBT(50), TR(50), TX(50),
+PFMAL(50), QFMAX(50), RNVA(50),5(50),R(50),1J(60,60), NK(30), IS,
+KPQ, RPY, D(30),B(30), F(30), PCT(30), GRAM(30), KT6(30), PNCT

D0 10 I=1,L

IF(DV(1).5Q.0.0) €0 70 10

V(D) =DV(I) /(L T)

140




IF(1.EQ.L) €0 70 20
k=141
D0 30 II=K,L
DV(IT)=DV(II)-DV(I)$T3(I1, 1)
30 CONTINOE
10 CONTIKOE
20 CORTINOE
D0 60 M=1,L
I=L-¥
1=0.0
k=141
D0 70 J=K,L
LI=XsDV(J)8%d(1,4)
70  CORTINOE
DY(1)=DV(I)-X
60 CONTINUE
RETORN
END

SUBRODTINE PCAL(I)
COMPLEX YB, YSER, SO,
COMMON B, KL, PBASE, E
+7B(30), T(30) , AG(30);
+1C(30), P6(30),PD(30), P
+0(30), QUAL(30), QUIN(30), A30), 303, DW(§
+ID{(60), K(60), KB (50), KEAS0), FSER(30), TSHR(SO)
+PFNAL(50), QFWAL(50), BNVA(50), S(5¢3,2¢503, 736
+NPQ, KPY, D(30) ,E(30), F(30), PCR(30} ;
R0

DEREN R -
IF(6B(1,4).50.0. 0,
CALL PTM(AG(I), A6 (E ,S1J
PC(T)=PC(T)+VH(J)#(BB 1, J)sC]

5 CONTINOE

Eéééﬁ"“ﬁ“i’.m M smsw J1NT
¢ SUBN@IWCM%Q&ZMY“&Q YI E] r]‘ a E]

SUBRODTINE QCAL(I)

COMPLEX YB, YSER, SUN, A3, VG, TORN, S,R

COMMOR NB, KL, PBASE, ERROR, ALPHA, LEIT, RTB(30), NAA(30), VSPEC(30),
+YB(30), VN(30),AG(30), YMAL(30), VHIR(30), BB(30, 30),6B(30, 30),
+1C(30),P6(30),PD(30),PC(30), PHAX(30), PNIN(30),Q6(30),QD(30),
*00(30).9151(30).0111(30).5(30).3(30),0(30).DV(60).!U(50).11(50).
+1D(60), AK(60), NSB(50), NEB(50), YSER(50), YSBT(50), TR(50), TX(50),
+PFNAX(50), QFMAX(50), RNVA(50), 5(50),R(50),13(60,60),NK(30), IS,
+KPQ, NPV, D(30), E(30),F(30), PCT(30), GRAM(30), KT6(30), PNCT
QC(1)=0.0

DO 10 J=1,KB

00}, KE{30), IS,
), PRCT
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10

C SUBROUTINE 10 CALCOLATE POWER GIR. FORI '}

50

70
60

10

142

TF(GB(1,J).5Q.0.0.AKD.BB(I,J).5Q.0.0) GO 10 10
CALL PIN(AG(I),AG(J),C1J,S1))
QC(I)=QC(1)+VN(J)*(GB(1,J)851J-BB(1,J)$CLJ)
CONTINOE

QC(I)=QC(I)sVH(I)

RETORE

EXD

3,14 (1C. KNORN)

SOBRODTIRE NCAL(RAM,S52,LLL) \
COMPLEX YB, YSER, SON, A3 YG,TU'fnj"

+¥B(30), VU(30) AG(SO),'..
+1C(30),P6(30),PD(30),P
+Q0(30), QMAX(30), QIR
+1D(60),AK(60),NSB(50) &
+PFHAX(50), QFMAX(50), XYL
+KPQ, NPV, D(30),E(30), 5 :
52:0.0
DV(NB)=1.0
D0 10 L=1,K8
IF(NTB(L).5Q.1) 60 10
I=NE(L)
CO3-RANXDY(I)
IF(A(L).L1.0.0)60 10
IF(RTG(L).EQ.1) 60 10 50
CO1=B(L)
C02=2. 0%C(L)
G0 10 60 ~
RIC=(B(L}+2.0%C{L}*
IF(C03.61.R1C) 60
CO1=B(L)3GRAN(L) ~
(02=2. 03C(L)$GRAN(L)
G0 10 60
CO1=E(L)*GRAN(L) ¢ o

§8§;§.3§"Pf"ffil’3 NYNINYNT

IF{CT2. EQ 09) 60702

S A 3NN &

60 10 80
PG(L)=(A(L)+B(L)$CO3+C{L}*#CO332) /PBASE
CORTIRUE

IF(PG(L).LY.PXIR(L)) PG(L)=PNIN(L)
IF(PG(L).GY.PNAX(L)) PS(L)=PMAX(L)
52=524P6(L)

CONTINDE

RETORN

ERD




C SUBRODTINE 10 ADJUST VOLTAGE MAGNETODE

10

{ SOBRODTINE T0 CALCULAT

10

20

SUBROUTINE VADJ(AH)

CONPLEX YB, YSER, SO, A3, V6, TORN, S, R

COMMOK NB, NL, PBASE, ERROR, ALPHA, LKIT, NTB(30),KAA(30), VSPEC(30),
+VB(30),VH(30),A6(30), YNAX(30), TNIN(30),BB(30, 30),6B(30, 30},
+1C(30),PG(30),PD(30), PC(30), PNAX(30), PNIR(30),Q6(30}),QD(30),
+QC(30),QUAX(30),QNIN(30),A(30),B(30),C(30),DV(60),R0(60), XX{60),
+XD(60),AK(60),RSB(50), NEB(50), YSER(50), YSBT(50), TR(50), TX(30),
+PFNAX(50),QFNAX(50), RNVA(50),5(50),R(50),1J(60,60),RK(30), IS,
+NPQ, NPV, D(30),E(30), F(30), PCT(30), GRAN(30), KT6(30), PNCT

D0 10 L=1,KB

IF(NAA(L).EQ.1) GO 7010

I<HE(L)-HR \\\‘V//
TR TR (1 N /
N

IF(VH(L).LT. VNIR(L)) VE
IF(VM(L).GT. TMAX(L})
CONTINUE
RETORN
EXD

SUBRODTINE PENAL(FNT)
COMPLEX B, YSER, SO, 48, /
COMMON B, L, PBASE, ALNIT,RTB(30), NAA(30}, TSPEC(30),
+YB(30),YH(30),A€(30), '

+me(50) QFIAX(SO) RKVM
+4PQ, ¥PY, D(30}, s(m F(30),P

PR=0.0
0 10 Ix1, KB |

TF(VH(1). GE. YNIN(1)AHD. V(). LE. THAX(T}) €0 10 10 j

IF(VH(1).L1. vumu)ﬂa %nﬂmncmmnu -VH(1) 222

COBTIRTE ‘ﬂﬂvw %i]

00 20 I1, f] ﬂ i
RSN 00I I NYAE
IF(QG(1).LT.QUIN(I)) PRI-PRT+PRCTS(QUIR(1)-G(1))s22

CORTIROR

RETORA

TF(RAA(I).NE. 1) 6071 Bl

TR(VH(I).

TF(RAA(I).EQ.1) 60 70 20

IF(QG(1).6T.QNAX(I)) PNT=PNT+PNCTS(QG(I)-QNAX(I))#%2
)

143




C SUBRODTINE 10 CALCOLATE TOTAL PRODUCTION COST OF SYSTEN

15

308

300
10

C SUBROUTINE 10 CALCOLATE.

38

SOBROOTIRE PCOST(COST, TPG, IDL)

COMPLEX YB, TSER, SOM, A3, V6, TURK, S, R

COMMOR NB,NL,PBASE, ERROR, ALPBA, LNIT,NTB(30), NAA(30), YSPEC(30),
+VB(30), VM(30), AG(30), YNAX(30), VIR(30), BB(30, 30),6B(30, 30},
+1C(30),PG(30}, PD(30),PC(30), PHAX(30), PNIN(30),Q6(30),QD(30),
+QC(30), QUAX(30), QNIK(30),A(30},B(30},C(30),DV(60),RO(60), XX(60),
+XD(60),AK(60), KSB(50), NEB{50), TSER(50), YSHT(50), TR(50), TX(50},
+PFNAX(50), QFMAX(50), RNVA(50),S(50), R(50), 1J(60, 60), NK(30}, IS,
+HPQ, RPY, D(30),E(30),F(30),PCT(30), GRAN(30), NT6(30), PRCY

(51,0 |
7
F(OLIZ) 601015 o '
CALL PCAL(15) — {/_’

PG(IS)=PC(IS)PD(IS)
CONTIRUE

D0 10 I=1,HB —_—
TF(NTB(1).50.1) 60 * /)
TPG=TPG+PG(1) //}
PGI=PG(1)$PBASE
IF(NT8(1}.10.0) 6070
IF(PG(1).LE.PCT(1})
COST=COST+(D(1}4E{
§0 10 10
COST=COST+(A(1}#B(1
80 10 10
COST=COSTSALT) B(1}¢
CORTIHUE
RETORK
)

.4

SUBRODTINE PRTOP(LL,] '
COMPLEX YB, YSER, SUK, A3, VGL, VGK, TURK, S,R
DIMERSION LOV(50) ¢ = 'Y

0 A I, A i b oL | O

+1C(30},P8(30), PD(30),PC(30), PMAL(30), PHIN(30),Q6(30),RQD(30),

+QC(30 30),QNIR(30),4 30),3(35) C(30},DV(60)5R0(60), XX(60}, '
ki s g v i | )

+NPQ;NPY,D(30),E(30),F(30),PCT(30),CRAN(30), KT6(30), PRCY
D0 § I=1,KB

IF(RAA(T).HE.2) GO 70 §

CALL QCAL(I)

QG(1)=RC(1)+QD(T)

CONTINDE

CALL PCAL{IS)

CALL QCAL(IS)

PG(18)=PC(IS)+PD(IS)

Q6(15)=QC(15)+QD(1S)

WRITE(s, 38)LL,LLL, LLLL

FORNAT(//,2X,"TBE SOLOTION IS CONVERGED IR ’,314,’ ITERATIONS’)
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46
48

58

18

175

165
155

98

17
4]
31
Y]
§

WRITE(%,46)
FORNAT(///,21, 838 BUS VOLTAGES AND PONER GENERATION 333’ /)
NRITE(%,48)

e R e e e R I

v el

WNRITE(%, 58)

FORMAT(1X,’} BOS | BUS | BUS VOLTAGE ¥

+' GENERATION | LOAD « SHONT {’)

WRITE(#,68) d

N e e

e : i 1 I')

WRITE(s, 78)

FORNAT(1X,’| KO. | TYPE;
' MF | NVAR | MW
WRITE(%,48)
(051=0.0

¥1=0.0

D0 15 I=1,KB
V2=VM(I)*VB(I)
D1=AG(I)#57.29578
GP=PG(1)PBASE
GQ=QG(I)*PBASE
DPP=PD(1)$PBASE
DRQ=QD(I)$PRASE
QLC=YC(I)sVN(I) 252
V1=714QLC
QLC=QLC*PBASE
IF(RTB(I) !Q 1) 60 0

% 10 155
COST:COSTs(A(T) 48 1)¢
60 10 155
COST=COST4A(T)+B(Byde

CONTINDE m

WRITE(#, 98)1, BAA(T) (1), V2, D1, 6P, GO, DFP, DRQ, QLC
FORMAT(IX, 1”218, 18, W, 20°), F1.4,° 1 T(FT.2, 1)

ol YR ANHNINYINT

WRITE(,17)
FOR!IAT(//I,Z?'I' $33 LINE FLOW 332’ /)

145

S HRIINLNA Y

¥ T(ll “ LIII' FIOI' (FLON FRON BOS P{ FLON T0 BUS Q

4, 108§ { LINE ")

FORIAT(II 4 ' BUS | BOS | i i ‘ v
L e b : CBARG. |’ ) :
FORIAT(IX & R (NE D MVAR Y NN | NVAR I
e lVA! | NVAR |’

lll?l(‘,37)

NRITE($,47)

WRITE(%,57)

WRITE($,27)




1L

1
4]

LN

CL=0.0
17QL=0.0
1PL=0.0
D0 45 I=1,KL
L=NSB(I)
K=BEB(I)
FR1=YSHT(I)%0. SsVM(L)3s2
FF2=YSHT(I)%0. S¢VK(K)$s2
=CMPLI(TR(I),TX(I))
VGL=VM(L)$CNPLX(COS(AG(L)), SIN(AG(L)))
VGE=VH(K)*CHPLX(COS(AG(K)), Slﬂ(AG(K)))
SOM=(VGK-VGL/TORN)$YSER(I)
A3=50M/CORJG(TORK)
S(I)=-VGL3CONJG(A3)-CHPLX(0
R(T)=VGE*CONJG(SUK)-CNP
Di=REAL(S(T))*PBASE

F1=AINAG(S(1) ) $PBASE
DZ-REAL(R(I)):PBAS§17 ‘
F2-ATHAG(R(T) ) $PBA ‘

FE=FF14FF2
CL=CL+FF
FF-FF*PBASE
PLL=D14D2
QLL=F1+F2+FF
TPL=TPL4PLL
TQL-TQL+QLL
LOY{I)=0

101=0
AD1=ABS(D1)
AD2=ABS(D2)
AF1=ABS(F1)
AF2=ABS(F2) -

IF(AD1.GY.PFMAX(I).0R. AD2.
IF(AF1.GT.QFMAX(I).OR. AF2. ar. QFKA]

};é%g; :8 1.AKD.170.5Q.0) LOV(I})=1 »
R RN NN S

RRITE(s, 77) ToRSB(T), KEB(1) DL, A, D rz PLL,QLL,FF_

gnwmw TIngnasy

DPP=0.0
=0.0

DRQ=0.0

D0 55 1=1,NB
GP=GP+PG(I)
DPP=DPP+PD(1)
6Q=6Q+Q6(1)
DRR=DRQ+QD(I)
CONTIRUX
GP=GP$PBASE
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19
28
39
4
59
69
79
88
109

470
403

7%
413

480
423

465
999

888
m
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DPP=DPPSPBASE
GQ=GRsPBASE
DRQ=DRQ#PBASE
V1=V1$PBASE
CL=CLPBASE
C=0.0
F1:=ABS(GP-DPP-1PL)
F2:ABS(6Q-DRQ+V1-TQL+CL)

RRITE($, 19)

FORMAY(//, 251, "#33 SYSTEN TOTAL s3%’,)
WRITE($,29)
FORMAT(/, 134, "MW’ , 145, *KVAR’)
WRITE(4, ss)cr &®

WRITE(%,69)CX, V1
FORMAT(10X, ’LINE B
WRITE(#, 59)CI, CL _
FORMAT( 10X, ’ STATIC CAPA
WRITE(%, 79)1PL, T0L
FORMAT(10X,’LOSS’,
WRITE(%,89)F1,F2
FORNAT( 10X, * MISHATCE
FRITE(%,109)C0SY 4
FORNAT(10X, *PRODOCTIO

D0 465 I=1,1B
IF(LOV(I).1Q.0) GO 10 465
GO 10(470,475,480),LOV(I)
WRITE(*,403)1
FORNAT(2X,#3x WARNING sxs
60 10 465 -

WRITE(%, 413)1 -' P
FORMAT(2X,” s4% WARN] : T OF
80 10 465 - ; '
WRITE(%, 423)1 g

romr(zx *35x WARN s s32 LINE?, 13 * BEAL & REACTIVE Pom'

ﬁumwamwmm

WRITE(%,888/LK

S EN T A

SUBROUTINE PTH(AL AJ,C,S)
D=AI-N

€=C0S(D)

5=5IN(D)

RETORN

END
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LELIR

¥2x ECORMIC LOAD DISPATCH 415 YERSIOR 1.0
DATE: 13:04:1987

ENERGY SYSTEN RESEARCH LABARATORY
ELECTRICAL ENGINEERIKG DEPARTKERT CEOLALONGKORN ONIVERSITY

¢ LINITTING OF TBIS PRO
NAXINUH BUS NUMBER = 3
MAXINUN LINE NOMBER =

REICH PROBLEN Ono"w .
1) LOAD FL |

3) Q-FROBLE ,

5) HIT - .
SELECT -

. ,
lumouiinoutnidos A lnveeseuy g

87929017

L .4 4
6WDINTH P-PR
- AWM Q-
iWia N1

> i
f1IMBIN1TO80S

o o |'| : [ 3
AufiLaonnm 3 s eﬂfﬁngiaﬂ11uaema1ﬂﬁ

ﬂumwamwmn'ﬁ
Q‘Wﬂ'ﬁ*ﬂf’ﬂ@'w&k%’n NY1a Y

Iunoulinoatn trodaenuia 511naen11ﬂaunauawaoseuu1ﬂuﬂn1aeuuu
nauu1tnasn1uﬁ1inau(INTERACTIVE MODE) nsa1unauw1tnata1umauaa1nnan
(DATA FROM DISK)

- §ip9n1TuLy INTERACTIVE MODE 1¥nm 1

- O7¥DIN1TuVY DATA FROM DISK 1#ne o
AUNAILFONNA 1 nauasnnaaoﬁauiagamaofuuu1ﬂﬁ1ﬁ1ﬁo 3 1d 2 @1Bd 93N
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- F o ok
u'-wLﬁum-:ﬂauiagam‘lmauwu‘lﬂﬁ’\mao (GENERAL SYSTEM DATA)  1agiluan
nwaEls 1N TR

¥x3 GENERAL SYSTEM DATA %

.

TumiTiieusien  danais *F aumua‘[nﬂmmﬂ

5 ‘ #7181 uarnm RETURN WA2%0A773 o 1] eauﬂ g 1amwmm§u

‘lmﬂusammnu“liﬂam-n‘lw apaunwﬁau:%; Tﬂmﬁnv'm'rmu'\zxungﬂuun

7095033 (FORMAT ﬂn%ﬁ@‘%ﬂ% El ,.] ﬂ ‘ i
W“iﬂ‘&ﬁww"rw Yy



¥%% BOS DATA %3z

CBUSRO. 1
333 LOAD BUS =1
VOLTAGE CONTROLLED BUS = 2
¥ |

SKING BUS

do s funnatio

s

fﬂ
: BOS NO

ﬂum%wwzﬁ'm

amd,ﬂmm,umfmmaﬂ

BASE VOLTAGE (E¥) = 115.0
BEAL POFER GERERATE (NR) =_170.0
REACTIVE PONER GENERATE (NVAR) =
REAL POAER DEMAKD (MH) =
REACTIVE POWER DEMARD (NVAR) -
SRURT SOSCEPTAKCE (PU) =
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1unauna‘lﬂLflumsﬂau'naganmawan 3:4,5...  uniIaeATUINIR T

. v L 2 - vl o » v a8 - . . 4 '
foteulLNey 3 Ud muumaﬂamagmawan 3 (Foufoouda  Tumouso luse iy
n‘nﬁaﬁm_laa'mdw?auﬁauﬂm(LINE OR TRANSFORMER DATA)72981adsLaud 1
Tusenrwarilsngionanu

.

LINLAEINE  TusONe 14 ‘awmauauﬂauﬁun

- 25354+ » + « JUAIIIEAT munwaﬁamana

voLdun 2 1Teud Qu ﬁ%iﬁﬁm j:ﬂt,j\muonumwatep
rate199lATaIN Ll ane 1
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IIntuse tﬁumtﬁaumumac thTosiLEnhinRTAT 2, 3:4.... naﬂ‘ldau
arumnifa ialoftuTvantia  moutn ma-:awm’lmmazmaa thFosm inhihfta
) naawnuuauxﬁum:ﬂamaamaummmaamuﬂma(Lmn OF BUS CONTROL
& STATE VARIABLES)¥29ifaf 1 TagsonwseiTingionina

%33 LINIT OF BUS COKT

: BUS 37 —_' +

na'lﬂauﬁummatjaua 8L mazaﬁan 2.3,4... Sop
Tuamimniia fialof LS eTaesia 2 iin lbheoatainofae linadiounuo s§ndnfngns

mae‘lﬂmmannamﬁ%«ﬂ@ w Eﬂ%ﬁﬂ%ﬂﬂzﬁuﬁsﬁauaumao

T0 91009 MYTABAS(LIMIT OF LINE /VARIABLES) Tnmamum&ymmamm

’QW'lﬁNﬂiﬂJ RN Y

st LINIT OF LINE VARIABLES 311

: LINE §0. 1
MAX. REAL POWER FLOR =
KAX. REACTIVE POWER FLOR =
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naunaxasu1a1unaun11n11aaanmaua sevotiowlugiwonTinoxin Lma o
N seloudouaTeslisile #dl4na o (oaTA FROM DISK) sanwaelTingdo
A

4 » * W y
Tunoui  mowt ihide iy luries
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89 awnTai e Taens 14 TusunTy

RACTIVE
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AUEANENINENS

ATA OF POWER SYSIEM i1

AR ARRTEIINIINYNA Y

BASE NVA = 100.00
MAI.ERROR = 000100
ACCELERATING FACTOE =  15.000
MAX. ITERATIOK PERMISSIBLE = 15
CCESTANT OF PENALTY FORCTION = . 000000

COBRECT GENERAL DATA,OR HOT [1 OE 0):
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- nwnaon11unsa§ana1ﬂnvauan Thne 1
-5l Wne o
AR LRonnR 1 IanwarllTIngioninu

MCELERATING FACTOE -

-

OLD '?“ 7

CORRECT AROTEER DATA,OR ROT [1 OR 0]

- n‘; = ‘a‘ u': s
auunawuﬁ11iagan11ﬂt?auiaauﬁa Uine o nauu1tnatqvuuuiagan11ﬂﬁuﬁ1mu51
n Wi linrasoudlalv - Tossantwardsingdoniu



NUMBER OF BOSES = 3

NUMBER OF LINES = 2

BASE NVA = 100.00

MAX.ERROR = .001000

ACCELERATING FACTOR = 1.000

MAX. ITEBATION PERMISSIBLE = 1§

CORSTANT OF PERALTY FURCTION = .000000

COBRECT GENERAL DATA,0R ¥

auuﬁ'hiagaﬁﬂﬂgnﬁao _ nﬂnﬁummnaaauuﬁ

va  Temroniwsrdsin

D e e

| SHOKT
A} SUSCEPI.
| NVAR  (PD)

i
i NO.ITYPE; (PD)

) .00) 00000
¥ .00 00000
087 100.00; 00000
4k i

R

BB TN N

3 = BEFERENCE EGS

AHALDIAMINYAE

1
i
t
'
i
i
3

S S é _) "
uroull ot LMD RER TN ﬁaanwazuﬁ‘lﬁaganﬂma‘lu
* » » w L 3
- mnaommf'\‘h'nagaua Tine 1
- mld e o
AuiRLEDNNm 1 [anwarilTIngioniu
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0. OF BOS 70 COZRECT -

nauu1Lnasn1u1wnaonﬁiun111auaiaeua1ﬂ n1naan17un1mmauasauua1an1uuuw
WUIELATTOINAIL LT

- dioenisun ladon
AuudtFonng 1 lusend

watcs Darl Tipd 1 100 X RRCT 9
L R i W R\OF LISES
RASE i) <= n RROR
5 ACCELER) ¥ ITRATION
7 CORSTAY
SELECT OKE

| P » u €9 b S _— amﬂaa
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